

Programul de schimburi pe scurt

ACTIVITATE DURATĂ LIMBĂ GRUP ȚINTĂ PERIOADĂ DE ÎNSCRIERE

Schimburi				
Schimburi generale	între 5 și 10 zile	Limba agreată	Judecători, procurori și grefieri	Septembrie- Octombrie
Schimburi specializate	5 zile	Limba agreată	Judecători și procurori	Septembrie- Octombrie
Schimburi pentru președinți de instanțe și conducători de parchet	între 3 și 5 zile	Limba agreată	Președinți de instanțe și conducători de parchete	Septembrie- Octombrie
Schimburi pentru formatori	între 3 și 10 zile	Limba agreată	Formatori pentru judecători, procurori și grefieri	Septembrie- Octombrie
Schimburi pe bază de proiect				
Schimburi bilaterale	5 zile	Limba agreată	Judecători, procurori și grefieri	Septembrie- Octombrie
Schimburi regionale	între 3 și 5 zile	Limba agreată	Judecători, procurori și grefieri	Tot anul
Programul de granturi pentru formare judiciară	până la 5 zile	Limba agreată	Judecători, procurori, grefieri și formatori	Tot anul
Schimburi comune EJTN-CEPOL	5 zile	Engleză	Procurori și judecători în materie penală	Ianuarie- Februarie
Formare inițială				
Programul AIAKOS	5 zile în străinătate (și 5 zile acasă)	Engleză	Viitori judecători și procurori, judecători și procurori în primii ani de carieră	Conform instituției de formare judiciară
Vizite de studiu în instituții europene și internaționale				
Programe de formare pe termen lung	3 până la 12 luni	Engleză sau Franceză	Judecători și procurori	Septembrie- Octombrie
Vizite de studiu	de la 1.5 zile la 5 zile	Engleză sau Franceză	Judecători, procurori și grefieri	2 call-uri: Noiembrie- Decembrie & Mai-Iunie



Vizită de studiu la instituțiile europene, Bruxelles, Belgia

Sprijin financiar

EJTN rambursează participanților cheltuielile de deplasare și diurna prin plata unei per diem sau, după caz, pe bază de cost real / efectiv.

Modul de aplicare

Mai multe apeluri de candidaturi sunt deschise pe tot parcursul anului, în funcție de activitate, și sunt comunicate membrilor EJTN, membrilor asociați și instituțiilor partenere. Totodată, apelurile sunt publicate pe pagina de internet a EJTN.

Judecătorii, procurorii și grefierii foarte motivați, cu o bună cunoaștere a limbii de lucru a activității, sunt invitați să aplice folosind formularul de înscriere online pentru Programul de Schimb.

Preselecția participanților este prerogativa exclusivă a instituțiilor membre EJTN.

Află mai multe!

Vizați website-ul EJTN la adresa www.ejtn.eu



European Judicial Training Network (EJTN)
123, rue du Commerce, B-1000 Bruxelles

✉ exchangeprogramme@ejtn.eu ☎ +32 2 280 22 42



Programul de schimburi
pentru autorități judiciare



Cu sprijinul financiar din partea Programului pentru justiție al Uniunii Europene


ejtn



Vizită de studiu la Eurojust, Haga, Olanda

DESCRIERE

Deschis în anul 2005 la inițiativa Parlamentului European, Programul de schimburi pentru autoritățile judiciare reprezintă programul de referință al EJTN. Prin intermediul acestui program, EJTN oferă activități de înaltă calitate care răspund nevoilor actuale și viitoare ale judecătorilor, procurorilor și ale personalului din instanțe și parchete din Europa. În prezent, EJTN este recunoscut ca fiind cel mai bun furnizor de schimburi între autoritățile judiciare.

Ce oferă programul ...

- ▶ Dobândirea de cunoștințe referitoare la sistemele judiciare din UE
- ▶ Schimburi de bune practici cu omologi din Europa
- ▶ Extinderea rețelei profesionale
- ▶ Îmbunătățirea cunoștințelor lingvistice

Principalul scop al Programului de schimburi vizează îmbunătățirea abilităților practice ale participanților referitoare la alte sisteme judiciare, precum și la legislația europeană și instrumente specifice, schimb de opinii și experiențe între judecători, procurori, formatori și personal din instanțe judecătorești și parchete din statele membre ale Uniunii Europene.

Programul de schimburi își propune să dezvolte și o cultură judiciară europeană bazată pe încredere reciprocă între autoritățile judiciare în spațiul judiciar comun al Uniunii Europene.

” EJTN ne-a adus împreună, am avut ocazia să facem schimb de cunoștințe și opinii într-un mediu multinațional excelent, european, având convingerea că suntem diferiți, dar uniți. Ne-am reafirmat încrederea în Uniunea Europeană și am apreciat și mai mult rolul său unificator.

Un grefier grec - Schimb general în Olanda

ACTIVITĂȚILE INCLUD...

Schimburi judiciare

Schimburile la instanțe judecătorești, parchete și instituții de formare judiciară din cadrul statelor membre UE le conferă participanților șansa să învețe despre sistemul judiciar din țara gazdă, să asiste la ședințele de judecată și să facă schimb de opinii și experiența cu omologii lor.

În funcție de profilul participanților, Programul oferă mai multe tipuri de schimburi:

- ▶ Participanților la **Schimburi generale** li se oferă o introducere generală a sistemului judiciar din statul gazdă;
- ▶ Participanții la **Schimburi specializate** își pot aprofunda expertiza într-un domeniu specific de drept;
- ▶ Schimburile pentru **Președinți de instanțe judecătorești și conducători de parchete** au ca scop formarea abilităților de conducere și management ale participanților;
- ▶ Schimburile pentru **Formatori judiciari** se focusează pe metodologii de formare, instrumente și programe de instruire.

Judecătorii, procurorii, formatorii judiciari și personalul din instanțe și parchete din statele membre UE pot propune și realizarea unui schimb cu o instanță judecătorească, un parchet, o instituție de formare judiciară sau cu un omolog din alt stat din propria lor inițiativă. Aceste schimburi bazate pe proiect includ:

- ▶ **Schimburi bilaterale:** Un grup de judecători, procurori și personal din aceeași instituție vizitează o instanță judecătorească sau un parchet din alt stat și fac schimb de bune practici într-un domeniu de interes comun;
- ▶ **Schimburile regionale:** Participanții care își desfășoară activitatea în apropierea unei granițe pot împărtăși chestiuni de interes comun și aspecte practice derivate din cauzele transfrontaliere cu omologi din statul vecin;
- ▶ **Programul de granturi pentru formare judiciară:** Participanții au autonomie totală să identifice și să creeze oportunități individualizate de formare;
- ▶ **Programe de schimburi comune EJTN - CEPOL:** Judecători și procurori care își desfășoară activitatea în materie penală au ocazia unică de a schimba opinii și practici cu personalul responsabil cu aplicarea legii.

” Uniunea Europeană poate lucra doar dacă există relații puternice între cetățenii statelor membre.

Un judecător austriac - Schimb regional în Italia



Schimb AIAKOS, Sofia, Bulgaria

Programul AIAKOS

Programul vizează în mod special viitorii judecătorii și procurorii și cei aflați la începutul carierei, oferindu-le oportunitatea de a învăța despre alte sisteme judiciare și programe de formare, de a-și consolida cunoștințele despre legislația UE și instrumentele de cooperare judiciară și de a stabili contacte cu alți profesioniști din domeniu, aspect care va avea un impact benefic asupra carierei lor, pe viitor.

Vizite de studiu

Organizate în cooperare cu organizații europene și internaționale, precum Curtea de Justiție a Uniunii Europene (CJUE), Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO), Eurojust, instituțiile UE de la Bruxelles, Agenția pentru Drepturi Fundamentale a Uniunii Europene (FRA), Conferința de drept internațional privat de la Haga (HCCH) și Institutul Max Plank pentru Antropologie Socială (MPI), vizitele de studiu oferă participanților informații despre funcționarea și procedurile instituțiilor gazdă.

Programe de formare pe termen lung

Programele de formare pe termen lung reprezintă o oportunitate unică de familiarizare cu munca, procedurile și luarea deciziilor în cadrul CJUE, CtEDO și Eurojust. Participanții sunt de obicei repartizați în Cabinetul unui membru al Curții, la Grefă sau în cadrul unui Birou Național și ajută la îndeplinirea sarcinilor care le sunt atribuite.

” Am avut șansa neprețuită de a lua parte în Programul de schimburi. Am aflat multe informații despre ceea ce ar trebui îmbunătățit la nivel național și în mod cert voi discuta despre acestea cu colegii la serviciu.

Un formator estonian - schimbul pentru formatori la Academia de drept European (ERA)